

习近平主持中共中央政治局会议

分析研究当前经济形势和经济工作

新华社北京7月24日电 中共中央政治局7月24日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,国民经济持续恢复、总体回升向好,高质量发展扎实推进,产业升级厚积薄发,粮食能源安全得到有效保障,社会大局保持稳定,为实现全年经济社会发展目标打下了良好基础。

会议指出,当前经济运行面临新的困难挑战,主要是国内需求不足,一些企业经营困难,重点领域风险隐患较多,外部环境复杂严峻。疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。我国经济具有巨大的发展潜力,长期向好的基本面没有改变。

会议强调,做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,加大宏观政策调控力度,着力扩大内需、提振信心、防范风险,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。



- 要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。
- 要活跃资本市场,提振投资者信心。
- 要提振汽车、电子产品、家居等大宗消费,推动体育休闲、文化旅游等服务消费。
- 适时调整优化房地产政策,因城施策用好政策工具箱。
- 要加大民生保障力度,把稳就业提高到战略高度通盘考虑,兜牢兜实基层“三保”底线,扩大中等收入群体。

会议指出,要用好政策空间、找准发力方向,扎实推动经济高质量发展。要精准有力实施宏观调控,加强逆周期调节和政策储备。要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,延续、优化、完善并落实好减税降费政策,发挥总量和结构性货币政策工具作用,大力支持科技创新、实体经济和中小微企业发展。要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。要活跃资本市场,提振投资者信心。

会议强调,要积极扩大国内需求,发挥消费拉动经济增长的基础性作用,通过增加居民收入扩大消费,通过终端需求带动有效供给,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来。要提振汽车、电子产品、家居等大宗消费,推动体育休闲、文化旅游等服务消费。要更好发挥政府投资带动

作用,加快地方政府专项债券发行和使用。要制定出台促进民间投资的政策措施。要多措并举,稳住外贸外资基本盘。要增加国际航班,保障中欧班列稳定畅通。

会议指出,要大力推动现代化产业体系建设,加快培育壮大战略性新兴产业、打造更多支柱产业。要推动数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合,促进人工智能安全发展。要推动平台企业规范健康持续发展。

会议强调,要持续深化改革开放,坚持“两个毫不动摇”,切实提高国有企业核心竞争力,切实优化民营企业发展环境。要坚决整治乱收费、乱罚款、乱摊派,解决政府拖欠企业账款问题。要建立健全与企业的常态化沟通交流机制,鼓励企业敢闯、敢投、敢担风险,积极创造市场。要支持有条件的自贸试验区

和自由贸易港对接国际高标准经贸规则,推动改革开放先行先试。要精心办好第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。

会议指出,要切实防范化解重点领域风险,适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,适时调整优化房地产政策,因城施策用好政策工具箱,更好满足居民刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。要加大保障性住房和供给,积极推动城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设,盘活改造各类闲置房产。要有效防范化解地方债务风险,制定实施一揽子化债方案。要加强金融监管,稳步推进高风险中小金融机构改革化险。

会议强调,要加大民生保障力度,把稳就业提高到战略高度通盘考虑,兜牢兜实基层“三保”底线,扩大中等收入群体。要加强耕地保护和质量提升,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。要坚决防范重特大安全事故,保障迎峰度夏能源电力供应。

会议指出,要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,教育引导广大党员干部牢固树立正确政绩观,更好激发干事创业的积极性,让勇于担当作为、善于攻坚克难的优秀干部脱颖而出、多作贡献,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

会议还研究了其他事项。

国家发展改革委出台措施 调动民间投资积极性

国家发展改革委24日发布《关于进一步抓好抓实促进民间投资工作努力调动民间投资积极性的通知》,从明确工作目标、聚焦重点领域、健全保障机制、营造良好环境等4方面提出了17项工作措施。

在工作目标方面,力争将全国民间投资占固定资产投资的比重保持在合理水平。

在重点领域方面,通知明确,国家发展改革委将在交通、水利、清洁能源、新型基础设施、先进制造业、现代设施农业等领域中,选择一批市场空间大、发展潜力强、符合国家重大战略和产业政策要求、有利于推动高质量发展的细分行业,鼓励民间资本积极参与。同时,要全面梳理吸引民间资本项目清单,搭建统一的向民间资本推介项目平台。

在健全保障机制方面,通知明确,建立重点民间投资项目库,优化民间投资项目的融资支持,强化重点民间投资项目的要素保障。

在营造良好环境方面,通知提出,优化民间投资项目管理流程,搭建民间投资问题反映和解决渠道。

据新华社

楼顶坍塌事故,只是无知造成的吗

又是安全生产悲剧!7月24日上午10时,黑龙江省齐齐哈尔市第三十四中学校体育馆楼顶坍塌事故最后一名被困学生已搜救到,已无生命体征。此次事故共造成11人死亡,事故调查工作正在全面推进中。目前,相关责任人已被控制(详见今日快报A10版)。

11个年轻鲜活的生命突然消逝,令人痛惜。然而,追查事故原因,更让人震惊。

据新华社消息,经现场初步调查,与体育馆毗邻的教学综合楼施工过程中,施工单位违规将珍珠岩堆置体育馆屋顶。受降雨影响,珍珠岩浸水增重,导致屋顶荷载增大引发坍塌。

据悉,发生坍塌的体育馆已建成

体育馆楼顶坍塌悲剧再次提醒我们,安全生产必须警钟长鸣,落实安全主体责任必须到位,隐患排查来不得半点含糊

二十多年。教学楼施工单位,违反建筑常识,违规操作,且忽视后续监管、防护等工作,在珍珠岩一堆放就长达几个月的情况下,最终惹出大祸。

这是典型的低级错误。把施工材料堆在屋顶,首先要考虑的是建筑荷载问题。施工单位不可能不知道这一常识,最大可能是,安全意识薄弱,心存侥幸,没当回事。根据《建设工程安全生产管理条例》相关规定,施工单位对因建设工程施工可能造成损害的毗邻建筑物、构筑物和地下管线等,应当采取专项防护

措施。然而在此事故中我们看到,施工单位非但没有采取专项防护措施,反而图方便和省事,埋下祸根,酿成惨剧。

施工单位违反常识的操作,是事故直接原因。不少网友还提到,工程施工不只有施工单位在场,监管单位也需全程监督。根据《建设工程安全生产管理条例》第十四条的规定,工程监理单位应当审查施工组织设计中的安全技术措施或者专项施工方案是否符合工程建设强制性标准。工程监理单位在实施监理过程

中,发现存在安全事故隐患的,应当要求施工单位整改;情况严重的,应当要求施工单位暂时停止施工,并及时报告建设单位。我们想知道的是,齐齐哈尔市第三十四中学教学综合楼施工中,到底有没有监理单位,如果有的话,施工单位违规操作,那么为何监理人员没有叫停?是习以为常“视而不见”,还是安全意识淡薄或者压根都没有在场?

低级错误,后果惨痛。层层失守,教训深刻。体育馆楼顶坍塌悲剧再次提醒我们,安全生产必须警钟长鸣,落实安全主体责任必须到位,隐患排查来不得半点含糊。很多时候,悲剧发生,并非在于“无知”,而是“无视”。

现代快报评论员 曹玉兵



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

我说

治理群租乱象,需要多管齐下

多位上海市民向新民晚报夏令热线求助,群租房内被塞进多张高低床,租客夜间噪声扰民,私改水管乱装水表……最夸张的是,有“二房东”承租后,竟将一套房隔成了6间,还为每个隔间都“配备”了厕所和厨房,造成楼下严重漏水。(7月24日澎湃新闻)

不可否认,群租房存在重大安全隐患,必须进行规范管理。事实上,今年2月,上海立法明确禁止“将住房用于群租”,并加大对“二房东”

的监管。然而,仅今年1月至7月,上海12345市民服务热线接到违法群租诉求超过8230多起,表明治理群租乱象,未能达到预期效果。

众所周知,群租现象既是一个法律问题,也是一个社会问题。一方面,群租房逐渐向家庭旅馆方向发展,容易发生变相逃税、扰乱房屋租赁市场秩序的情况;另一方面,由于对社区内群租现象难以管理,容易带来社区安全隐患。因此,对群租房进行适当的行政和立法干预是必须

的,但不能忽视低收入群体的居住权问题。尤其对于一些刚刚参加工作的年轻人来说,租房是一笔很大的开支;而对那些进城务工的人员来说,租金支付能力更低。

可见,禁止违法群租,应在法律修订、制度设计、保障房建设等方面多措并举。首先,必须有法律依据。需对《商品房屋租赁管理办法》进行修订,明确群租房的禁止性规定,细化相关条款。再者,通过税收等手段,对租房市场进行调控。还有,通

过“业主公约”,对群租现象进行约束。

治理群租乱象,还需赋能住房保障。事实上,保障低收入人群的居住权,与治理群租房同等重要。政府部门应在综合治理群租房的同时,加大保障房建设,使这项惠民政策惠及到更多的人群。一方面,保证公租房的建设数量,增加社会供给;另一方面,则要降低公租房准入门槛,使低收入者或困难户能够享受到相关“福利”。
湖北 张西流